

在粵港生啟灣區實習 兩個月認識發展機遇



香港文匯報訊（記者 盧靜怡 廣州報道）「2021，我們來啦！」21日，「雲聚英才·展業白雲」2021年港澳台大學生來廣州市白雲區實習就業活動啟動，一眾港澳台青年統一穿上了活動T恤，對着鏡頭豎起拇指，為即將開啟的實習生活打氣。來自中山大學、南方醫科大學等在粵高校的24名港澳台大學生，將在廣州市白雲區開展為期兩個月的實習交流活動，他們將到白雲金控、白雲山和記黃埔中藥、南方醫院、華商林李黎聯營律師事務所等企事業單位進行為期兩個月的實習。

隨着暑假模式開啟，不少香港學生選擇在粵港澳大灣區實習來自我增值。參與實習活動的香港學生邱曉科，現時正在南方醫科大學就讀中醫藥方向的研究。今年暑假，他將會在科研實驗室中實習。「我在內地是學醫科的，目前在廣州讀書已經有8年了。校園生活很精彩，暑假也有很多實習和交流活動，同樣充實。」

港青：未來留灣區工作

邱曉科告訴香港文匯報記者，他在大五的時候第一次到惠州中醫院進行了一年的臨床實習，獲益良多。「畢竟社會和學校不同，待人處事的能力也是極其重要的。在職場上實習可以鍛煉到社交方面的綜合能力，畢竟工作並不是單槍匹馬地考試，而是更講究配合和協同。」他說，留意到粵港澳大灣區為港生提供的機會非常豐

富，計劃在畢業後留在廣東的醫院工作。

今日是香港中學文憑試（DSE）放榜，不少港生都面臨留在本港或是北上求學的抉擇。談及當初選擇來廣東讀書，邱曉科坦言是希望追尋小時的中醫夢想。他說，起初剛到廣州讀書，心情有些忐忑，但很快就能適應。「求學期間，最大的成長變化就是人變得更加大膽。這邊的同學們都非常友善，我也很願意主動參加各種活動，認識了很多朋友。」他說，在內地讀書環境比較舒適，身邊同學的勤奮也感染了他。邱曉科說，未來計劃留在大灣區廣東城市工作。「內地薪酬每年都在提升，加上生活環境舒適，對我來說很有吸引力。」

「我在香港讀完高中之後就考來南方醫科大學讀書。之所以選擇來廣州，是因為看中這邊的發展機會。」另一名港生林嘉裕，今年將在醫院進行臨床實習來度過暑假。「我最希望在這次實習中，收穫朋



21日，實習活動啟動後，港澳青年在交流聊天。香港文匯報記者盧靜怡攝

友，可以拓展人脈資源。」她笑言，自己的普通話雖然不算流利，但已經比剛來讀書時進步了很多。「來內地讀書之後，自己變得更加開朗。」

冀港青走進內地不同單位

活動啟動儀式上，共青團廣州市白雲區委員會書記吳培表示，希望透過實習活動，幫助港澳台同學們更快地了解白雲區、融入白雲，開拓屬於自己的一片天地。廣州市白雲區港澳青年創新創業服務中心主任胡健偉，也是一名來廣州白雲區生活工作十年的港人。他告訴香港文匯報記者，期望這次實習活動可以讓港青腳踏實地走進內地不同的單位部門，了解大灣區的發展。「作為一個北上的前輩，我是真實感受到大灣區給予港青非常多的優惠政策。希望更加多港澳青年了解內地的政策和福利，在大灣區的發展中實現自己的理想。」

全球首艘智能無人系統母船穗開工

香港文匯報訊（記者 方俊明 廣州報道）全球首艘智能型無人系統母船20日在廣州開工，被譽為全球首艘無人裝備「航母」，預計明年交付使用。香港文匯報記者21日從建造方獲悉，該母船在設計上貫徹了「未來感」、「無人系統保障」、「綠色智能」三大理念，所配備的重要設備國產化率高，動力系統、智能系統等均為中國製造，核心技術自主可控。該船可望成為全球首艘具有遠程遙控和開闢水域自主航行功能的科考船，無人機、無人艇、無人潛器將跨域協同作業，將為中國海洋觀測手段帶來顛覆性變化。

可實現對特定目標立體動態觀測

據了解，智能型無人系統母船擁有寬敞的甲板，可搭載數十台配置不同觀測儀器的空、海、潛無人系統裝備，在目標海區批量化布放，進行面向任務的自適應組網，可實現對特定目標的立體動態觀測，將成為南方海洋實驗室「智能快速機動海洋立體觀測系統（IMOSOS）」的水面支持平台，為中國海洋觀測手段帶來顛覆性變化。

該母船還可通過傳感器、衛星通信、互聯網等技術手段，實現開闢水域自主航行功能、輔助離靠泊功能、遠程監視和遙控功能、機艙設備狀態監測、趨勢分析、故障診斷功能，在海洋防災減災、海底精細測繪、海洋環境監測、海上風電場維護等發揮重要作用。

觀測海洋模式將發生革命性變化

南方海洋實驗室（珠海）主任、中國科學院院士陳大可表示，智能型無人系統母船是全新的「海洋物種」，將使觀測海洋的模式發生革命性的變化。據悉，打造該母船是南方海洋實驗室面向國際科技前沿和國家需求，實現「立足粵港澳大灣區、深耕南海、放眼全球」建設目標的重要舉措。

建黨百年精品節目民族語言及閩南話版音像製品發行

香港文匯報訊 據央視新聞報道，中央廣播電視總台慶祝建黨百年精品節目民族語言和閩南話版音像製品發行儀式7月21日在北京舉行。中宣部副部長、中央廣播電視總台台長兼總編輯慎海雄出席並啟動發行。

在慶祝中國共產黨成立100周年之際，中央廣播電

視總台現場直播慶祝大會、「七一勳章」頒授儀式，創作及錄製播出文藝演出《偉大征程》，並推出《大決戰》《跨過鴨綠江》等一批精品節目，在海內外得到廣泛讚譽。應廣大受眾要求，這些精品節目的蒙古語、藏語、維吾爾語、哈薩克語、朝鮮語等民族語言和閩南話版音像製品由總台所屬中國國際電視總公司

面向社會出版發行。

中央廣播電視總台副台長蔣希偉在致辭中表示，中央廣播電視總台充分發揮多語言優勢，製作推出慶祝中國共產黨成立100周年精品節目民族語言以及閩南話版音像製品，讓廣大受眾通過自己熟悉的語言身臨其境地感受黨的慶典、人民的節日。

據介紹，慶祝建黨百年精品節目民族語言及閩南話版音像製品將於近期在全國近百家省市級新華書店、音像商城和網絡電子商城上線銷售。中國國際電視總公司還將為黨政機關、企事業單位、院校、社會團體、博物館、紅色旅遊地等定製相關產品。

截至目前，中國國際電視總公司已傾力打造了32種慶祝建黨百年主題出版物，涵蓋普通話、粵語、閩南話、五種少數民族語言以及多語種外語。

嚴厲譴責聲明

強烈反對並譴責美國最新所謂「針對香港局勢宣布的國家緊急狀態」，該舉動繼續公然干預中國內政，明顯違反了國際法和國際關係基本準則，該卑劣野蠻行徑，反映美方夜郎自大心態和對中國及中國香港特區和諧經濟繁榮的恐懼，不惜犧牲美國企業和國民利益，來妄圖打破香港安寧和穩定，損害香港特區和美國之間的關係和共同利益。

此舉注定失敗，必將為世界各國鄙視，「愛國者治港」的香港必然高舉「一國兩制」的大旗，成為更好的香港！

全體湖南省港區政協委員